

大漢報 The Chinese Times

Established in 1907, as the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

APPROVED AS REGISTERED MAIL BY
THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA,
AND FOR PAYMENT OF POSTAGE IN CASH

Tues. February 14, 1967 (Vol. 28 No. 256 Page 1)

中共北韓聲言續支援越共抗戰

美機再炸北越兩架

(西貢十四日美聯社電)自從東政府昨日宣佈恢復轟炸北越後，美機群即開始執行空襲任務，而今日更全面出動，分別轟炸南北越共軍事目標，轟毀北越的鐵路及其他主要交通線。

據河內電台廣播，北越共軍砲火猛烈，擊落美機兩架，美海軍船艦襲擊北越海岸及通船隻。但此間有「烏鵲河內製造廠」被擊落，未獲確報意見，倘經美軍證實，則官方將對其機空襲北越而損失飛機達四七五架。

北京文平報導電台今日也廣播，說尼中共易防部長林彬、北韓國防部長羅昌鳳等，現均已趕到河內指揮空襲北越。

昌鳳等表示全力支持抗戰。

在南越戰場，現只有美軍及南越政府軍已經與越共發生接觸，但美機空襲

卅五批飛機赴前線協助步兵隊作戰。

誤發大炮五管，轟中美空運騎兵師陣地，誤斃美軍七人。

美空軍十四C幽靈式超級戰機，昨

於恢復空襲北越時，首轟炸東海市之

南七里永泰公路鐵路，美海軍A六還正

式襲擊，炸毀北越南部鐵路十餘處，

及掃射至南寧、崇左、南開等省人口稠密

和經濟發達地區。

詹遜指共軍運輸忙

非恢復轟炸無別途

(華盛頓十四日美聯社電)美總統

詹遜在發表演說：由於共軍利用農年

停戰期間，既不尋求解決戰爭途徑，反而加緊大量軍事運輸行動，故美國祇有

恢復全面轟炸北越，實無其他途徑可行。

（一）蘇總理訪英後發表文告越戰和談虛渺

（倫敦大社電）蘇總理高士堅於訪英八日及舉行連串重要會議及參加各項公開活動後，昨日發表聯合文告，隨即動程離英返國。

（二）兩國政府設立直通電話的一

同尋求解決越戰途徑，已獲得高度的成功，但未曾提出任何實際的步驟。

據文告中表示：（一）英蘇兩政府

對越戰此下去，必喪失更多的人命，深表遺憾，將繼續密切研究目前情勢，盡力設法解決越南問題，双方保持聯絡，以求達成此項目的。

（三）兩國政府設立直通電話的一

能建橋樑，但尋求解決之路，仍未

能建橋，並允允後雙方繼續詳細談判此項協定。

（四）對於高士堅建議英蘇兩國提出

的問題，尚未有各項理由

又悉：英首相昨親自向國會提出

對越戰此下去，必喪失更多的人

命，深表遺憾，將繼續密切研究目前情

勢，盡力設法解決越南問題，但未

曾關閉，而且可能達成解越戰的目的。

（五）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（六）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（七）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（八）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（九）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十一）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十二）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十三）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十四）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十五）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十六）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十七）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十八）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（十九）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十一）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十二）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十三）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十四）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十五）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十六）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十七）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十八）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（二十九）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十一）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十二）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十三）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十四）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十五）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十六）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十七）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十八）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（三十九）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（四十）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（四十一）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（四十二）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（四十三）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（四十四）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」，以增強雙方的聯繫。

（四十五）兩國政府設立直通電話的一

，可以引證，欲求兩方回到一九五四年

熱線」



漫遊大陸

(四)

民國五十六年 域埠民治黨職員表

正主委 陳錦鏡 副主委 楊裕遵
執行委員 黃社璣 李國華 林國志
趙鴻欣 雷滔 魏戊秀
財政 劉淇活 易周本初 侯補黃福增
組織 鄧子才 謝林福來 侯補關祥生
監督 陳榮副崔壯旋 侯補溫健龍
總務 周逸經 謝林均如 侯補魏華
訓練 周逸經 謝林均如 侯補溫健龍
文教 林均如 謝林均如 侯補溫健龍
社會 湯福成 謝羅貴培 侯補溫健龍
宣傳 徐演良 謝馬金涓 侯補溫健龍
婦女 麥麗娘 謝梁金珍 侯補溫健龍
財政 周逸經 謝林均如 侯補溫健龍
外交 鄧子才 謝林福來 侯補溫健龍
文書 周逸經 謝林均如 侯補溫健龍

十月十五日參觀船修造廠，一九五八年起，以製造機器代替人力，工人逾七百，廠內技術員與工程師，均由該廠裁培成材。製造行內走內河輪船逾五百艘，最高馬力四十七匹，隨序參觀尚未完成的以水泥為料拖船十二艘。下午參觀無錫出之泥公仔場，該廠舊設戶組織而成，半機械化中，手工為多。工人一百八十名，到處可見毛澤東大小塑像承製。參觀江蘇省工人療養院，建在近太湖邊小島，離不很大，種植和培養園林中花樹，美麗可觀。一九五四年建成，床鋪三百張，接受文工團輸工人之無傳染慢性病者為限，以物理治療法，如針灸，理療，按摩，推拿等，太湖飯店建在國家園林村區內，除美觀的花木供客觀玩外，并有遊艇及大小遊覽客車，我看詢問服務員，可否准許我多住一個月，據稱須向上級徵詢，我認為到此遊覽和居最稱意，而食也滿意。十一月十六日到上海，下榻華僑大酒店（舊金門酒店），十四年復見此市，身心愉快，適北風兒子因出差先到，會同在滬久居文化工作女兒告假團聚。十一月十七日參觀市郊閔鄉，坑載前小型舊鄉鎮，一九五八年改為工業區，居民七千增至七萬。

登上海行飯店為瞰，見工廠與工宿舍，房租每月付十三元。後參

海人加入嚮導，沿舊公共租界，變為人民公園及可容萬人廣場跑馬廳，舊跑馬廳改為藏書樓，公共與法租界洋貨商店已不存在，前三大洋貿易公司均改售國貨，極為擁擠比街上尤甚，車至開北區，面貌全改，轉入舊租界外灘，前供貨物運輸地，現改為美麗的公園，尤其有「鱸魚潭」之稱，華洋雜處

六十歲已退休，月領退休金六十元，房子有兩層，水廁電燈裝置，同家人八口同居，房租水電費月付一百二十元。後參

海製造新型大客車接送，會發鐵東語上林堂，訪問宿舍九十六號，主人孫氏，

居最稱意，而食也滿意。十一月十六日到上海，下榻華僑大酒店（舊金門酒店），十四年復見此市，身心愉快，適北風

兒子因出差先到，會同在滬久居文化工作女兒告假團聚。十一月十七日參觀市郊閔鄉，坑載前小型舊鄉鎮，一九五八年改為工業區，居民七千增至七萬。

登上海行飯店為瞰，見工廠與工宿舍，房租每月付十三元。後參

海人加入嚮導，沿舊公共租界，變為人民公園及可容萬人廣場跑馬廳

新年利談



風土情

過新年，不論古今中外，是中國人一年最熱鬧的日子，人們總是以他們的民間藝術和風俗習慣來歡渡這快樂的一子，為了迎接新春的到來，家家戶戶都要進行大掃除，添換新傢俱和裝飾品，把屋子打扮得煥然一新，主婦們忙着購買食物，作年糕和煮出拿手的年飯，再為孩子們添置新衣服，先生們忙着結賬，籌足金錢以備開銷，孩子們則以緊張的心情，等待着新年的到來，這就是數千年來華人，在新春裏最感到興奮的情形。

舊雀的還是小孩子們在新年裏可以穿

竹，上街遊玩，盡情的吃喝，此外，尚可以到長聲所給的红包，有

了，他們在新年中腰

吃，喝，穿，玩，又

有錢，他們在一年中腰

食難忘的一天終於到來

了。但是年關，有人視為一道難關，因

為農曆新年乃是一個花錢的日子，有家

室的人，多半設「弄錢」去應付這年關

，欠債還債固然要錢，幸而無債一身輕

，人也無避免籌措一筆「利事」錢

，如果說一句說風景的話，所謂「新年快樂」，其實真正快樂的只是小孩子們

，他們到處都有收入，左右逢源，大人

們却是有出無進，不知多少人都在發愁

，心機，勉強應付這難關哩。

新年除夕，家長們均封有壓歲錢予

小孩及家人，此壓歲錢，大人謂之「壓

腰」，俗人曰「利事」，一般叫作「紅包」，故講「紅包」，大家都懂得，新年韋馮，廣東人叫紅包為「利事」，典已者道，廣東人叫紅包為「利事」，典出自何處？很難考究，



敬呈祝快酒老師

飲食柔腸樂敬崇，潤高品質更明通。

此生但願脩門籍，願尾追體匠功。

日初垂人，當抗哉相間，誠達於香江。

新時已邁，願問奇之心，惟老師達美。

名聞四海，可謂其美也。



金門黃榮羅蘭

飲食柔腸樂敬崇，潤高品質更明通。

此生但願脩門籍，願尾追體匠功。

日初垂人，當抗哉相間，誠達於香江。

新時已邁，願問奇之心，惟老師達美。

名聞四海，可謂其美也。

敬呈祝快酒老師

飲



緣奇香玉

朱查臥烟床上吸煙。朱查曰：然余弟乃可以在此居住乎？亞×乃與不能，恐人必不能忘我之受辱情形也，但余有所求五兄者，請借我百金，自今夕起，請五兄暫勿與我來往，一任我流蕩可也。

著有人問你，你亦對人謂不識黃×其人，一到機會即有人問你，你亦對人謂不識黃×其人，一到機會

丁未年展望

煙草，請國人民禁用。大致上啓示，雨

水調和，凡事應三思而動，五穀收成有

希望，營業稍少，但並不懷疑要提防六畜

未年展望」其言如下：

「丁未年五行，天子屬火，地支屬土，納音屬水。火氣下洩於土，而地支之土，又得天火以相生，得納音水以滋潤，上下調和，有父慈子孝之象，在五行分別而晉，如土得天干之生，並得地支之支持，納音水之潤澤、火得天干之比和。金有地支土之相生，水有納音水之助，五行上是有丁變化，自然產生生生不息之義，引而伸之，丁未年各業，均有蓬勃生動欣欣向榮之機會切。

不會如舊年之滯口。」（以〇代羊字）

「丁未年只稱紅〇年，以其天干屬火其色紅，天上黃道十二宮，未宮內藏有鬼金〇一列星宿，未年排至未宮，因以未年爲〇年，結連丁未，便是紅〇年。」

○是獸類中最剛良者，具合羣性，生育繁殖，古字〇與祥通，漢書「大吉〇一

博古圖漢十二辰鑑「拔除不〇」皆以〇

賀祥。祥者善也。因此〇年是有生氣穩定，平安，吉〇和旺丁的一年。

有者以丁未年是否是開學及結婚

相詢，蓋從前科學時代欲求功名顯達者

均須經由考試，而盲年開學，是象徵主

考者盲目選拔，有負才華，因此均告誡勿盲年開學云。今科學制度已不存在

，盲年不必再為開學忌諱，祇要吉日良辰與學童相配便可開學矣。至於是年結婚一說，實無可攷，以管見推測「春字」乃代表生氣，如是年無立春，似乎缺乏生氣，其實每年均有立春，不過盲年立春，提早於上甲尾而已，「是年結婚者，大概關係於「急頭」實與婚姻幸運無關

至於農事方面，牛郎歌曰：「雨水

調育聖澤車，年逢丁未靜中參，不豐也

難歸吳地，穀熟遙知遍越南，即使天虫

絲稍少，依然稻黍含甘，只須六畜妨

害，則無

不豐

也。

上答應過老頭子劉禪，如果我本來喜歡，還態度，他便不表示，願你如意郎君

或商討好。

肥水的話，她可能減低我的身價銀，話

默認就是贊成。既然我不反對，

她可能減低我的身價銀，話

默認就是贊成。既然我不反對，

她可能減低我的身價銀，

雲埠市長金甫氏 參觀中華總會館

(雲訊) 雲埠市長金甫氏伉儷，於本月十一日下午六時應其西友之邀，在竹林園酒家春宴，並有二十餘名僑胞與會館參觀，由林西屏常委，執委李王孫，黃孔阜，文書主任黃孔維，職員馬子平，馬子文等迎迓，並引導參觀各部門，市長伉儷對館內之中國文物，及該兩座五十七年之大鐘鍾，甚感興趣，(查該兩大鐘係該館建築落成時，一座由葉春田，惠伯，曉初，辟三，一座由乃磨新埠工商人等贈)，看到禮堂正印之雕刻物，及古色古香之椅桌，稱贊不已，在三，四樓瀏覽半小時後，即到二樓參觀馬子平畫家所展覽之國畫，看到該幅雙飛蝴蝶，認為特別生動精緻，十分讚許，至九時參觀完畢，欣然握手，問謝意云。

【待續】

雲埠台山會館

查有振興公司捐銀橙莫二箱，除前

日已報載捐款者姓名外，後續捐者有余

金錦成，竹林園酒家，新華酒

殺妻犯行刑期延遲

(雲訊) 以慢性毒藥殺害其妻的尼·卡士條連尼氏，原本定於二月廿一日，執行吊死之刑，現在爲了便利他的

上訴起見，將執行刑之日期延至三月廿八日。

兩畝耕地及兩屋出賣

位於 5037 Trap Rd. S. Burnaby, 取全價二萬，或租。聯電話 584-5812，

本出售用廚師，洗碗及打掃工人數名，如有意前往者，請移步到本公司四四四號細詢，問便知詳細。

吳梓啓

今日天陰，間或有雨。

山口宜用厨工數名

後由各招待員備有香茗，中西點心餉衆，各界對馬畫家此次作品展出，琳瑯滿目，極備讚揚，咸寄殷切期望，百尺竿頭，前途無可限量。現應各界人士邀請，定期由每天下午二時至三時與晚上七時至八時即席揮毫，凡愛好藝術人士，請勿放過欣賞機會，地點是片打街一〇八號全加中華總會館二樓云。

冠蓋雲集慶農年酒會

【續】並由林西屏夫婦，黃孔阜，黃孔南，馬國冠，鄭天華，區鏡棠，李亮輝，簡建平，李炳康，馬英奇，馬錦華，鄧瑞文，蔡英源，黃生元，鍾天賜，黃立錚，周永職，譚志天，何國權，陳榮祖，黃宗振等分別招待西賓，自由言談，至八時一刻，即播放「大開門」、「六國同相等廣東音樂，鑼鼓喧天，喜氣洋洋，隨立街上觀看之中西人士，異常擁擠，九時一刻，首由林西屏常委宣布酒會旨趣，次由黃孔阜常委用中英語致詞，並讀

詩，殿由梁春廣委用中英語答謝畢。旋進布菲肴，美酒佳肴，舉杯互祝「新歲快樂」，「恭喜發財」，全場充滿吉祥佳語氣氛。

派人慰問病僕

• 聽聞公司捐銀橙莫二箱，除前

新埠長品納氏祝電，雲埠市長金甫氏祝函，殿由梁春廣委用中英語答謝畢。

馬子平國畫展覽揭幕

又訊：此次中華總會館慶祝農年，一連五天，其中程序，以馬子平畫展為主要節目，其展出之國畫，得中西觀眾好評，該館職員，特集體定購山水畫乙幅，準備懸於該館堂，永留紀念，以表謝意云。

馬畫家準備將載畫贈與市長以留紀念

新埠工商人等贈)，看到禮堂正印之雕刻物，及古色古香之椅桌，稱贊不已，在三，四樓瀏覽半小時後，即到二樓參觀馬子平畫家所展覽之國畫，看到該幅雙飛蝴蝶，認為特別生動精緻，十分讚許，至九時參觀完畢，欣然握手，問謝意云。

參觀中華總會館

• 聽聞公司捐銀橙莫二箱，除前

新埠長品納氏祝電，雲埠市長金甫氏祝函，殿由梁春廣委用中英語答謝畢。

雲埠市長金甫氏參觀中華總會館

• 聽聞公司